

RĂSPUNSUL PREZIDIULUI MARI ADUNĂRI NAȚIONALE A REPUBLICII POPULARE ROMINE LA APELUL SOVIETULUI SUPREM AL U. R. S. S. DIN 15 IANUARIE 1960 ADRESAT PARLAMENTELOR ȘI GUVERNELOR TUTUROR ȚĂRILOR LUMII

În ziua de 16 martie a.c. a avut loc o ședință a Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. Romine prezidată de tovarășul Ion Gheorghiu Maurer, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale.

În cadrul ședinței tov. Mihail Cruceanu, președintele Comisiei de Politică Externă a Marii Adunări Naționale, a prezentat raportul Comisiei și un proiect de răspuns la Apelul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste din 15 ianuarie 1960, adresat parlamentelor și guvernelor tuturor țărilor lumii.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a adoptat în unanimitate următorul răspuns:

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine luând cunoștință de Apelul Sovietului Suprem al U.R.S.S. din 15 ianuarie 1960, adresat parlamentelor și guvernelor tuturor statelor lumii, cu privire la adoptarea de măsuri practice pentru reducerea forțelor armate, salută această nouă inițiativă pusă în slujba ușurării poverii înarmărilor și înlăturării amenințării de război.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P. Romine constată că, datorită politicii consecvente de pace a U.R.S.S., a celorlalte țări socialiste și a altor țări iubitoare de pace, încordarea în relațiile internaționale a slăbit în ultima vreme, iar perspectivele pentru întărirea păcii s-au îmbunătățit.

Cu toate schimbările pozitive intervenite în ultimul timp în situația internațională, mai acționează încă în lume forțe care urmăresc menținerea

și sporirea încordării internaționale, cum sînt cuceririle militariste revanșarde din Republica Federală Germană, care înarmează febril Bundeswehru și au trecut la crearea de baze militare pe teritoriul altor state.

În actualele împrejurări internaționale, dezvoltarea armelor de distrugere în masă și cursa înarmărilor constituie piedica cea mai însemnată în calea stabilirii unei atmosfere de încredere între state și sursa principală a primejdiei unui nou război mondial distrugător.

În asemenea împrejurări, numai dezarmarea generală și totală reprezintă cea mai sigură garanție pentru înlăturarea pericolului de război și pentru excluderea definitivă a războaielor din relațiile internaționale, pentru triumful coexistenței pașnice și pentru dezvoltarea continuă a colaborării multilaterale și a înțelegerii între toate popoarele lumii.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P. Romine împărtășește întru totul punctul de vedere al Sovietului Suprem al U.R.S.S. că în preajma începerii tratativilor între state în problema dezarmării generale și totale, adoptarea de măsuri practice, unilaterale de dezarmare are o deosebită importanță și poate influența succesul acestor tratative. De aceea, Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P. Romine își exprimă deosebita sa satisfacție pentru legea adoptată de Sovietul Suprem al U.R.S.S. „Cu privire

(Continuare în pag. a 4-a)

Duminică, la Praga

Cel mai important meci al „optimilor” „Cupei Campionilor Europeni” la volei: Slavia-Rapid

Într-un interviu publicat nu de mult în ziarul „Sport” din Belgrad, cunoscutul arbitru de volei Z. Menel (R.P. Polonă), președintele subcomisiei pentru „Cupa Campionilor Europeni” din cadrul F.I.V.B., spune că dubla întâlnire Rapid București-Slavia Praga este una dintre cele mai importante ale competiției și, probabil, că ea va desemna pe unul dintre finaliști.

Într-adevăr, partida Slavia-Rapid, a cărei primă ediție se va desfășura duminică la Praga, este cea mai importantă din cadrul optimilor de finală. Slavia este o demnă reprezentantă a voleiului cehoslovac, (și se știe că în momentul de față R. Cehoslovacă deține titlul de campioană a lumii și a Europei la volei masculin). Slavia a cucerit titlul de campioană nu numai anul trecut, ci și în 1956 și 1957. Din formație fac parte o serie de voleibaliști cunoscuți publicului românesc: internaționalii Musil, Malý, Purnoch, Humhal, Kemel, Stolarjik, Pospisil. Unii dintre ei au luat parte anul trecut la turneul care a avut loc în Capitală, jucînd în reprezentativa R. Cehoslovace.

Jucătorii de la Rapid București, care au multă experiență de joc și suficiente resurse pentru a reuși un rezultat frumos, știu să se mobilizeze în meciurile grele. De altfel, marți, în meciul cu Constructorul, campionii au făcut un joc foarte bun. Ei au plecat la Praga însoțiți de cele mai bune ginuri ale tuturor iubitorilor voleiului din țara noastră.

Pentru acest joc, formația Rapidului

va fi alcătuită din următorii lot: Nicolau, Ponova, Flecon, Drăgan, Pavel, Mincef, Eăducanu, Muzteanu, Grigorevici, Brănescu, Baciu. Ei sînt însoțiți de antrenorul Gh. Petrescu.

Cu trei zile înaintea „Crosului Balcanic”

- ALERGATORII GRECI AU SOSIT ASEARĂ ÎN CAPITALĂ
- MIINE VOR FI STABILITE ECHEPELE R.P. ROMINE

Nu mai trei zile ne mai despart de „Crosul Balcanic”, importantă competiție internațională la care vor lua parte echipele reprezentative ale Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, Turciei și României.

În vederea acestei tradiționale întreceri, ieri au și sosit primii oaspeți. Cu avionul de la Atena au venit aseară alergătorii greci. Di. Otto Szimicsek — conducătorul și antrenorul echipei — ne-a prezentat pe cei șase alți care vor evolua duminică: I. Glezos, G. Papavasiliu, M. Dimou, S. Kontos, K. Mostros, M. Sideris.

În legătură cu cea de a V-a ediție a „Crosului Balcanic”, Ioanș Glezos — câștigătorul ediției din 1959 a în-

tregerii, ne-a făcut următoarea declarație: „Sînt pentru prima oară la București. Aș fi dorit să particip la întrecerile J.B. din 1959, despre care toți colegii mei au avut numai cuvinte de laudă, însă din păcate nu am fost în formă și deci nu am fost selecționat. Din toamnă însă, m-am antrenat cu sîrguință, așa că astăzi... sînt la București. Știu că toți adversarii mei s-au pregătit cu seriozitate pentru acest cros, că va fi o luptă foarte dură, dar sper să mă clasez pe un loc cit mai bun”.

Atleții romîni au ajuns în stadiul final al pregătirilor. Antrenorii lotului — Vasile Dumitrescu, antrenor federal, Silviu Dumitrescu și Mihai Tințorescu, — sînt puși acum în fața unei probleme destul de delicate: alcauirea echipei noastre. Fiecare din atleții selecționați s-a pregătit cu sîrguință pentru a merita să îmbrace duminică tricoul reprezentativei noastre. În acest fel toți se prezintă bine pregătiți și antrenorii nu știu încă pe care anume dintre ei să-i aleagă. În cursul zilei de miine însă, antrenorii lotului trebuie să prezinte formația definitivă avînd de ales șase alergători și patru alergătoare din următorul lot: Andrei Barabas, Dumitru Birdău, Vasile Florea, Constantin Grecescu, Ovidiu Lupu, Ion Pricop, Tadeus Strzelbicki, Vasile Weiss, respectiv: Georgeta Dumitrescu, Florica Grecescu, Aneta Pasojoc, Lucia Păuleț, Elisabeta Todorov și Zamira Voinea.

În mijlocul muncitorilor de la uzinele „Herbak Ianoș”

În zilele de 11—14 martie a.c. tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, sosit la Cluj pentru a participa la lucrările Conferinței regionale de partid împreună cu tovarășii N. Ceaușescu și L. Răutu, a vizitat întreprinderi industriale, șantiere de construcții, instituții de cultură din Cluj, Turda și Cimpia Turzii.

Ei au fost însoțiți de tov. V. Vaida, prim secretar al Comitetului regional P.M.R. Cluj, și de alți membri ai Biroului Comitetului regional de partid.

În dimineața zilei de 11 martie oaspeții au vizitat întreprinderile „Herbak Ianoș”, „Unirea” și „Tehnofrig”, unde s-au interesat de procesul de producție, de munca organizațiilor de partid și a conducerilor tehnico-administrative și s-au întîlnit cu numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri.

Seara, ei au asistat la un spectacol de gală dat în cinstea participanților la Conferința regională de partid. În ziua de 14 martie, după încheierea lucrărilor Con-

ferinței de partid, au fost vizitate șantierul de locuințe de pe strada Horia, șantierul Casei Studentești și al Complexului Sportiv. La Universitatea Babeș-Bolyai oaspeții au avut convorbiri cu cadrele didactice privind activitatea acestei instituții de învățămînt superior și au vizitat laboratoarele și căminele universității. Studenții le-au făcut o primire plină de entuziasm și bucurie.

O mare mulțime de oameni ai muncii din Cluj s-au adunat să-l salute pe tov. Gh. Gheorghiu-Dej, făcînd o puternică manifestație de simpatie partidului și Comitetului Central.

În aceeași zi a avut loc o întîlnire prietenească cu un grup de oameni de știință și cultură din orașul Cluj.

Apoi au fost vizitate Uzinele Chimice din Turda și Uzinele Industria Sirmei din Cimpia Turzii.

La întreprinderile vizitate, pe străzile orașului Turda și la plecarea din gara Cimpia Turzii, oamenii muncii au salutat cu căldură pe tov. Gh. Gheorghiu-Dej.

Vizita tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la Cluj



Legătura cu asociațiile sportive — sarcină principală a organelor U.C.F.S.

Condusă de către partid, Uniunea de Cultură Fizică și Sport a obținut în ultima vreme importante succese pe linia consolidării sale organizatorice și a atragerii maselor largi de oameni ai muncii în activitatea sportivă.

Pentru a realiza multiplele sarcini care sînt puse în fața mișcării de cultură fizică și sport pe drumul dezvoltării ei continue, trebuie acordată toată atenția îmbunătățirii metodelor de muncă, realizării unei legături vii, permanente, cu asociațiile sportive și cu masele de sportivi.

Analiza stilului de muncă făcută de către birourile regionale, raionale și orașenești U.C.F.S., a scos în evidență faptul că unele organe U.C.F.S. regionale, raionale, orașenești și aparatură acestora în unele cazuri, desfășoară munca de control pe teren în mod superficial, iar în altele locuri legătura cu asociațiile sportive se realizează în mod birocratic, prin telefon, circuli etc. Astfel, în unele cazuri, se realizează metode de muncă, cu totul necorespunzătoare unei organizații de masă, trebuie înlăturate fără întârziere. În locul lor este necesar să stălească metode care să asigure o permanentă și puternică legătură cu asocia-

țiile sportive. Cunoașterea diferitelor probleme din activitatea asociațiilor sportive, a felului cum sportivii participă la îndeplinirea sarcinilor puse în fața noastră de către P.M.R., trebuie să preocupe mai mult organele noastre regionale, raionale și orașenești.

Marea majoritate a organelor U.C.F.S. folosesc în activitatea lor o serie de metode bune de muncă în legătură cu munca desfășurată de asociațiile sportive, reușind să cunoască activitatea acestora și avînd astfel posibilitatea să le acorde tot sprijinul necesar. Biroul regional U.C.F.S. Cluj — de pildă — folosește cu succes metoda deplasării în brigăzi a activității regionale. La sfîrșitul anului 1959 membrii biroului regional s-au deplasat în raioanele Cimpeni și Năsăud, acordînd ajutor concret în munca organelor raionale și asociațiilor respective. Asemenea metode sînt folositoare și în cadrul consiliului U.C.F.S. din Oradea, Baia Mare etc. accentul fiind pus pe îndrumarea activităților sportive în raioane, în întreprinderi, în instituții, la sate, pentru controlul activității și pentru sprijinirea organizațiilor U.C.F.S. lo-

IOVIȚA POPA
activist — secția organizatorică
a U.C.F.S.

(Continuare în pag. a 2-a)



CONSTANTIN GRECESCU



ELISABETA TODOROV

Legătura cu asociațiile sportive — sarcină principală a organelor U. C. F. S.

(Urmare din pag. 1)

caie. In regiunea Pitești, în cadrul unor asociații sportive ca Lohru-Brezoi, Locomotiva-Piatra Olt etc s-au organizat largi consfătuiri pe probleme privind îmbunătățirea muncii, în cadrul cărora membrii U.C.F.S., activiștii sportivi și sportivii au adus o contribuție importantă. Pentru întărirea legăturii lor cu masele, unele birouri raionale, cum sînt cele de la Rimnicul Sărat, Petroșani, Botoșani ș.a. folosesc un larg activ obștesc în legătura lor cu asociațiile sportive, organizează „Ziua președinților asociațiilor sportive”, iar în alte raioane membrii birourilor consiliilor U.C.F.S. se deplasează pe teren, controlînd și ajutînd concret activitatea asociațiilor sportive.

Cu toate acestea, apar încă diverse fenomene de formalism și burocratism în activitatea unor organe și organizații sportive. Unele birouri regionale, raionale, orașenești cred că este suficient numai să se adopte hotărâri și să se elaboreze instrucțiuni scrise, ele considerînd că aceste hotărâri sau instrucțiuni se vor aplica de la „sine” și așteptînd astfel în „liniște” apariția rezultatelor. Nu întîmplător, de aceea, în raionul Suceava, președintele U.C.F.S. Ștefan Greca se deplasează rar pe teren și controlează superficial munca. Nu întîmplător, de asemenea, președintele Mircea Obrejeanu din orașul Focșani nu se deplasează la asociațiile sportive, ceea ce duce la necunoașterea felului cum lucrează asociațiile sportive. În raionul Năsăud, în primele două luni ale acestui an, președintele U.C.F.S., tov. Martin, n-a fost pe teren, decît cinci zile! Aparatul salariat al U.C.F.S. din unele regiuni și raioane nu se îndură să se deplaseze de birou, înlocuind legătura vie cu asociațiile sportive prin telefon sau prin instrucțiuni scrise. Nu e de mirare că în aceste condiții, la regiunea Ploiești, de pildă, prevederile bugetare la convorbirile telefonice au fost mult depășite. De asemenea, unele consilii raionale U.C.F.S., cum este cel de la Câmpina, efectuează numai convorbiri „urgente” cu asociațiile spor-

tive. Din păcate asemenea metode se folosesc și în regiunea Pitești.

O altă problemă este cea a stilului de muncă a activiștilor noștri care se deplasează pe teren. Unii, de pildă, trec prin asociațiile sportive „în fugă”, culeg date despre membri și colizații sau alte date statistice și cu asta se mulțumesc. O asemenea metodă nu ajută cu nimic consiliile asociațiilor sportive în organizarea diferitelor competiții. Lucrîndu-se în felul acesta, se realizează o slabă legătură cu masele, unele birouri raionale și activiști U.C.F.S. dovedind spirit formal și lipsă de răspundere. Iată de ce, muncindu-se fără perspectivă, folosindu-se un stil de muncă defectuos, la raionul Titu din regiunea București, planul de muncă pe trimestrul IV al anului 1958 a fost transformat în plan de muncă pe trimestrul I al acestui an, printr-o simplă schimbare a datei.

Un alt aspect negativ al muncii unor organe și activiști sportivi, constă în faptul că legătura cu asociațiile sportive, cu masele de sportivi este limitată, în multe cazuri, numai la aparatul salariat al U.C.F.S., membrii consiliilor U.C.F.S. și instructorii extrabugetari fiind folosiți rareori pentru îndrumarea concretă a asociațiilor sportive. În această direcție birourile raionale nu solicită ajutorul altor organizații raionale care efectuează dese deplasări la sate și care ar putea acorda un ajutor însemnat în munca asociațiilor sportive. Nu sînt folosiți antrenorii și activul salariat din asociațiile sportive în munca de consolidare organizatorică a asociațiilor sportive rămase în urmă.

Toate acestea reflectă serioase lipsuri în stilul de muncă al unor organe U.C.F.S., care mai folosesc metode birocratice în legătura lor cu asociațiile sportive.

Pentru îmbunătățirea muncii organelor U.C.F.S. în ceea ce privește întărirea legăturilor cu asociațiile sportive trebuie să se pună un accent deosebit pe organizarea judicioasă a deplasărilor pe teren, în așa fel încît controlul activității să fie însoțit de un ajutor efectiv în organizarea și desfășurarea activității sportive. Trebuie înlăturat sistemul deplasării „în mare viteză”, pentru culegerea de simple date statistice, informări etc., deoarece acesta produce numai greutăți în muncă.

În realizarea legăturii cu masele, birourile raionale și orașenești sînt datorate să folosească un larg activ obștesc, să selecționeze și să instruiască cît mai mulți instructori extrabugetari, care periodic să se deplaseze în asociațiile sportive și să le ajute în munca lor.

Pentru a elabora cele mai juste măsuri, care să contribuie la îmbunătățirea muncii, trebuie să fie cunoscută bine situația de pe teren, iar pentru aceasta se cere — totdeauna — folosirea unor metode înaintate de muncă,

cunoașterea obiectivelor mișcării sportive, cunoașterea condițiilor specifice de muncă locale. Dar toate aceste lucruri, se înțelege, nu se pot face din birou. Consiliile regionale, raionale și orașenești U.C.F.S. trebuie să generalizeze pe scară largă experiența înaintată, să ajute asociațiile sportive rămase în urmă să se ridice la nivelul celor frunțate.

Îmbunătățind continuu legătura cu masele și dînd ajutor concret pe teren în munca asociațiilor sportive, vom obține rezultate bune pe linia angrenării maselor largi de oameni ai muncii în mișcarea de cultură fizică și sport, în practicarea organizată a activității sportive.

Echipa masculină Progresul la prima victorie în retur



Întîlnind marți seara, în sala Floreasca pe Știința Timișoara, echipa bucureșteană Progresul a obținut înfrîngerea în retur. Prima repriză, deși a aparținut în cea mai mare parte studenților, a luat sfîrșit cu scorul de 30-29 pentru Progresul. După pauză, jucătorii bucureșteni au dominat în permanență lupta sub panouri, au atacat mai organizat și au obținut o victorie pe deplin meritată. Fără a diminua cu nimic succesul Progresului, care îi mărește considerabil șansele în lupta pentru evitarea retrogradării, trebuie să subliniem că timișorenii au fost lipsiți în acest joc de aportul pivotului lor A. Popovici, suspendat pe 2 etape pentru atitudinea nesportivă manifestată duminică în partida cu Rapid. Scor final 55-50 (30-29) pentru Progresul.

● Mîine seară, începînd de la ora 19.30, sala Dinamo va găzdui meciul restant din etapa trecută dintre echipele Dinamo București și Dinamo Oradea.

Wilwert (Știința) într-o pătrundere spectaculoasă, va arunca la coș cu toată opoziția lui Iacob (Progresul). Faza din meciul Progresul București—Știința Timișoara.

Foto: B. Ciobanu

25 DE GOLURI ÎN 10 MINUTE!

25 de goluri în 10 minute! Cum și-ar mai dori iubitorii de fotbal mișcarea spectacolului, ei care așteaptă uneori 90 de minute, bu poate chiar mai mult, fără să vadă măcar o dată mingea poposind în plasă... Cînd și unde s-au marcat 25 de goluri în 10 minute? În ce partidă (jantezistă) a putut străbate mingea de afitea ori într-un răstimp alif de scurt, drumul de la centru spre poartă și îndărăt? Este de necrezut. Și totuși... Și totuși, de aproape o săptămîină mișcarea bucureștenilor au ocazia să vadă 25 de goluri în 10 minute. Dar nu pe stadion, ci... la cinema: a doua zi după reluarea returului campionatului (în a cărei primă etapă, între noi fie vorba, s-au marcat 11 goluri în 540 minute...) Direcția difuzării filmelor a făcut o plăcută surpriză sportivilor prezentînd

noul documentar, producție a studioului „Al Sahia”, „În jurul balonului rotund”.

Filmul ne poartă pe stadioanele din Budapesta și Paris, Buenos Aires și Moscova, Bratislava și București, locul de desfășurare a cîtorva din cele mai interesante meciuri ale sezonului fotbalistic 1959. Instalat comod în cadrul 16 sau 21 al cinematografului „Timpuri Noi” poți vedea pe Voionov marcînd golul victoriei în meciul U.R.S.S.—R.P.U. de la Budapesta, echipa lui Didi și Pele, pîrșind învinsă stadionul din Buenos Aires în ediția 1959 a campionatului sud-american, pe Mateos și Di Stefano aducînd din nou victoria Realului în „Cupa Campionilor Europeni”, pe Tichi, Albert și Sarosi înscruind gol după gol în poarta foștilor campioni mondiali, echipa R.F.G., pe Tătaru marcînd lui Nădănoș în palpitanta înfrîngere preolimpică desfășurată astă-toamnă în Capitală.

Sînt multe faze de fotbal bun, autentic, și foarte multe goluri în acest scurt metraj sportiv. Din „goana” imaginilor poți să admiri tehnica înaltă a cîtorva din cei mai buni

fotbaliști ai anului 1959. Comentariul este conceput și citit în stilul unei transmisiuni radiofonice, lucru cu care sistem de acord. Ceea ce reprimăm însă comentariului este faptul că n-a reușit să facă o legătură între diferite meciuri prezentate, astfel ca spectatorului să-i rămîna mai clar care au fost principalele competiții fotbalistice ale anului 1959, care au fost principalele performanțe, care au fost cei mai în formă jucători. Documentarul ar fi căpătat astfel mai pregnant caracterul de cronică a anului fotbalistic 1959. Același lucru ar fi fost, desigur, întesnit și dacă se prezentau imagini de la mai mult de 10 înfrîngeri. Ajuși aici e cazul să ne întrebăm de ce studioul „Al Sahia” a drămuțit cu atita zgîrcenie metrajul pentru acest film? Oare interesul maselor de spectatori pentru fotbal — fie chiar și pe ecran — mai trebuie demonstrat?

Dar, independent de aceste observații, (prea) scurtul metraj „În jurul balonului rotund” rămîne un film care trebuie văzut de toți amatorii de fotbal și de... goluri!

I. M.

HOCHEI GHEATĂ

Se reia campionatul orașului București

La sfîrșitul acestei săptămîni pe patinoarul artificial din parcul „23 August” se vor relua jocurile din cadrul campionatului orașului București. Iată programul: SIMBĂTA 19, ora 19.30: Victoria—Constructorul; ora 21.30: Dinamo—Știința București; DUMINICA 20, ora 19.00: Constructorul—Dinamo; ora 21.00: Victoria—Știința București.

TIR

Rezultate bune în prima etapă a campionatului Capitalei pe echipe

Peste 20 de echipe bucureștene s-au prezentat simbătă și duminică pe poligonul Dinamo, la startul întrecerilor primei etape din cadrul campionatului de tir al Capitalei la arme speciale (pistol viteză, armă liberă calibrul redus 3x30 focuri senioare și 3x40 focuri seniori). Deși sintem la început de sezon, la primul concurs de amploare, majoritatea trăgătorilor au dovedit o formă bună, ceea ce arată că diversele confruntări din perioada de iarnă i-au ajutat foarte mult în menținerea formei sportive. Dintre aceștia au ieșit în evidență N. Rotaru (C.C.A.) și Ana Goreli (Spartac). Sportivul militar a realizat pe trei poziții 1152 puncte, cu 3 puncte sub recordul R.P.R., un rezultat deosebit de valoros dacă ținem seama de perioada în care ne găsim. Cu mai multă atenție la pozițiile în genunchi și în picioare, unde a avut un număr prea mare de optări, N. Rotaru ar fi obținut o cifră cu mult peste recordul țării. Sub posibilități s-au prezentat însă o serie de sportivi frunțași ca: V. Enea (C.C.A.), M. Ruscescu (Dinamo), G. Antonescu (Spartac), P. San-

dor (Metalul), I. Sirbu (C.C.A.), Jacqueline Zvonevski (Dinamo), Sanda Caseli (Metalul), Mariana Müller (Spartac) etc.

Un punct negativ al întrecerilor l-a constituit atitudinea trăgătorului N. Nistor (Progresul) care a consumat băuturi alcoolice înainte concursului și a tras focuri pe țintele adversarilor. Clubul Progresul trebuie să analizeze temeinic această atitudine și să ia măsuri exemplare.

Iată rezultatele: armă liberă calibrul redus 3x30 focuri senioare, poziția culcat: 1. Metalul 860 p; 2. Dinamo 851 p; 3. Progresul 848 p, poziția în genunchi: 1. Spartac 818 p; 2. Dinamo 810 p; Metalul 806 p; poziția în picioare: 1. Spartac 758 p; 2. Metalul 752 p; 3. Voiața 717 p. Clasament pe trei poziții: 1. Metalul 2418 p; 2. Spartac 2416 p; 3. Dinamo 2365 p. Seniori 3x40 focuri, poziția culcat: 1. Știința 1554 p; 2. C.C.A. 1553 p; 3. Dinamo 1547 p; poziția în genunchi: 1. C.C.A. 1505 p; 2. Dinamo 1493 p; 3. Spartac 1476 p. Poziția în picioare: 1. C.C.A. 1429 p; 2. Metalul 1375 p; 3. Spartac 1374

p. Pe trei poziții: 1. C.C.A. 4487 p; 2. Dinamo 4401 p; 3. Spartac 4392 p. Pistol viteză: 1. Metalul 2255 p; 2. Dinamo 2216 p; 3. C.C.A. 2209 p.

Proba de pistol liber 60 focuri, desfășurată luni, a prilejuit dispute pasionante. Primul loc a revenit echipei Dinamo București, care a totalizat 2.123 puncte. Individual, cea mai bună comportare a avut-o sportivul Ilie Nițu (Progresul), care realizînd 552 p. a îndeplinit și norma olimpică. Sau mai remarcat Neagu Bratu (Știința), care cu 547 p. a îndeplinit norma de mustru și G. Maghiar (Dinamo).

Rezultate: 1. Dinamo 2.123 p, 2. C.C.A. 2.107 p, 3. Metalul 2.004 p, 4. Voiața 2.002 p, 5. Sănătatea 1.992 p. Următoarea etapă se va desfășura în zilele de 23 și 24 aprilie. Pină atunci trăgătorii frunțași din Capitală și din celelalte regiuni ale țării vor participa la marea concurs „Cupa Primăverii”. Sportivii bucureșteni încep întrecerile simbătă pe poligonul Tunari, cu proba de talere aruncate din șanț și pistol liber, iar cei din regiuni participă la concurs prin corespondență.

BASCHET

La sfîrșitul săptămîinii viitoare

T.S.K.M.O. va juca la București!

● În primul joc, puternica formație sovietică va înfrînge echipa C.C.A. ● Baschetbalistele noastre se pregătesc pentru turneul din R.D.G. și meciurile cu R. Cehoslovacă

La sfîrșitul acestei luni și în prima jumătate a celei viitoare juseătoare și jucătorii noștri frunțași vor fi angrenați într-o nouă serie de întreceri internaționale, care vor da posibilitate specialiștilor să verifice actualul stadiu de pregătire a selecționabililor în vederea principalelor obiective care stau în fața echipelor noastre reprezentative în acest an: campionatele europene feminine, Jocurile Balcanice și Jocurile Olimpice de la Roma.

● Evenimentul cel mai de seamă îl

constituie, fără îndoială, vizita echipei sovietice T.S.K.M.O. în Capitală la invitația clubului C.C.A. Puternica formație moscovită se prezintă în fața spectatorilor bucureșteni cu o carte de vizită impresionantă: este singura echipă neînvingătoare în actualul campionat — în curs de desfășurare — al Uniunii Sovietice, iar printre învinsele sale putem cita pe S.K.V.O. Riga (85-64) — de două ori câștigătoare a „Cupei Campionilor Europeni”, și Dinamo Tbilisi (68-66) — campiona U.R.S.S. de anul trecut.

În rândurile echipei T.S.K.M.O. activează baschetbaliști renumiți ca Zubkov, Bociarev, Volnov, Semenov — componenți de bază ai reprezentativei Uniunii Sovietice în ultimii ani — alături de o serie de lineri talentați, printre care remarcăm pe Kopilov, Haritonov, Astahov, Alaciacian și Travin. Moscoviții vor înfrînge echipa noastră campiona — C.C.A. — într-un meci care va avea loc la sfîrșitul săptămîinii viitoare și vor susține probabil o a doua partidă în compania unei formații care n-a fost încă desemnată.

● După desfășurarea etapei de duminică, campionatul republican feminin va fi întrerupt în vederea pregătirilor și jocurilor de verificare pe care echipa noastră reprezentativă urmează să le susțină în perioada dinaintea campionatelor europene, ce vor avea loc în jumie la Sofia în prima săptămîină din aprilie, baschetbalistele noastre se vor deplasa în R.D.G., ca urmare a invitației federației de specialitate din această țară. Jucătoarele romine vor efectua câteva antrenamente în comun cu cele germane și vor susține în zilele de 3 aprilie (la Würzen) și 6 aprilie (la Halle) două înfrîngeri prietenești cu selecționatele R.D.G.

Doi săptămîni mai tîrziu, baschetbalistele cehoslovace vor fi oaspetele țării noastre. Puternica formație a R. Cehoslovace, recenta învingătoare a reprezentativei R.P. Bulgaria (75-71), va susține două jocuri în compania echipei R.P. Romine

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Foto: B. Ciobanu

Constatări pozitive după prima etapă

- Un campionat promițător, Numeroși jucători în formă bună, Clasicativul „bine” arbitrajelor, Dinamo conduce în clasament

Promițătoare — prin calitate — prima etapă a campionatului. Deosebit de atractivă a fost în special partida dintre Progresul și C.F.R. Grivița Roșie. Ambele echipe au practicat un joc de toată frumusețea, cu acțiuni bine coordonate. Progresul a cecolat în bună măsură lipsa semnalată cliar de antrenorul V. Vardela — mingi insuficient de clare în grama — în timp ce C.F.R. a ridicat deseori tribunale în picioare prin impetuoșitatea liniei sale de treisferturi. Nu mai puțin lipsit de interes a fost jocul dintre Știința Buc. și C.C.A. Militarii au fost superiori în ce privește maturitatea acțiunilor, iar Știința a excelat pe treisferturi. Păcat însă că neomogenitatea dintre compartimente este încă evidentă. Din această cauză, treisferturile studenților bucureșteni nu prea au beneficiat de baloane calitative. În plus, pentru Știința Buc., o constatare: jucătorii ei nu placiează decisiv. Dinamoviștii n-au avut nici ei un meci prea ușor în compania Constructorului. Ei s-au dovedit mai bine pregătiți din punct de vedere fizic și bineînțeles au avut și avantajul unei bogate experiențe. Constructorul, cu o echipă formată în majoritate din tineri sub 20 de ani, a făcut un joc curajos, bine orientat mai ales tactic. Dintre jocurile desfășurate în provincie, cel mai ntererant a fost cel de la Iași, în care bina aproape de fluierul final, Petrolul Ploiești a reușit să anihileze cu rezultate acțiunile ofensive ale rugbiștilor de la C.S.M.S. Pregătirea fi-

zică mai bună a gazdelor și-a spus, însă, în cele din urmă, cuvântul. Prima etapă a scos în evidență forma excelentă a numeroși jucători. La cei amintiți în ziarul nostru de luni, adăugăm pe Stoian (C.S.M.S. Iași), Beloiu (Petrolul Ploiești), Grün, Dragomir și Dăciulescu (Metalul), Cordoș, Sălăjan și Gebelugi (Știința Cluj), Mateescu, Antimoianu și Petrace (Știința Petroșani), Mocanu și Celea (Știința Timișoara). Este fără îndoială consecința logică a unei pregătiri pe care jucătorii noștri au făcut-o cu toată atenția, cu mult spirit de răspundere.

Un start foarte bun au luat duminică și arbitrii. Arbitrii, care au condus partidele în etapa I (I. Onescu, C. Munteanu și T. Moldoveanu-București, C. Cocor — Cluj, M. Stănculescu — Iași și N. Ionescu — Petroșani) au arătat o pregătire corespunzătoare, spirit de imparțialitate, hotărâre în decizii. Ne-ar bucura ca acest lucru să-l putem consemna cit mai des.

T. STAMA

Table with 2 columns: Clasamentul campionatului de rugbi se prezintă astfel: 1. Dinamo, 2. C.S.M.S. Iași, 3. C.C.A., 4. C.F.R. Grivița Roșie, 5. Știința Petroșani, 6. Știința Cluj, 7. Știința Timișoara, 8. Metalul, 9. Progresul, 10. Știința București, 11. Petrolul Ploiești, 12. Constructorul



Fază din cea mai atractivă partidă a primei etape (Progresul-C.F.R. Grivița Roșie); Gostan (C.F.R.), inițiază o frumoasă acțiune, protejat de coechipierul său C. Stănescu. Foto: H. Nandi

Concursuri tot mai tari!

Programul concursului Pronosport din această săptămână cuprinde meciuri arde abilitate. De altfel, în numărul trecut arătam că etapa de duminică este fi considerată o veritabilă „etapă a derbiurilor”. Pentru a ilustra acest lucru, vom trece în revistă desigur, meciurile noastre din tur: — Dinamo București-C.C.A. (2-1). Au arcat: Nunweiler — două ori (pentru Dinamo) și Raksi — unul (pentru C.C.A.). — Progresul-Esp. — 2). Cele două goluri ale rapidiștilor au fost marcate de Georgescu și... Caricac (autogol). — Steagul Roșu-U.T.A. (2-2). La început, joc „de studiu”. Pe parcurs, ritida a devenit interesantă, cu faze spectaculoase de ambele părți. Inițiativa aparținut gazdelor, însă oaspeții răspuns prompt prin contraatacuri. A marcat Proca (2) pentru St. roșu, și Petescu (U.T.A.).



Petrolul-Dinamo Bacău (1-3). Ploesteni au părăsit terenul învinși datorită greșelilor comise de apărare. În general, după aspectul jocului, ploesteni nu merită o asemenea înfrângere. — Jiul-Mineral (1-0). Joc bun cu faze palpitante. Unicul gol a fost înscris de Cosmoș. — Farul-Știința (3-2). Studenții au practicat un joc bun de apărare, dar gazdele au acționat cu multă insistență obținând o victorie meritată. După cum vedem, programul concursurilor sînt așteptate cu nerăbdare de toți iubitorii fotbalului. Acum, nu mai rămîne altceva de făcut decît să vă depuneți din timp buletinele pentru concursul de duminică, și încă o dată, nu neglijați faptul că ultima zi pentru depunerea buletinelor Pronosport este sîmbătă. Totodată, reamintim participanților din Capitală și comunele subordonate, că la Pronosport, Pronoexpres și Loto-Central se poate juca și prin oficiile P.T.T.R.

PREMIILE CONCURSULUI PRONO-SPORT NR. 11 DIN 13.III. Premiul I: 62,2 variante cu 12 rezultate exacte a cîte 1.676 lei. Premiul II: 1752,9 variante cu 11 rezultate exacte a cîte 71 lei. Premiul III: 12.308,5 variante cu 10 rezultate exacte a cîte 15 lei. Fondul de premii: 417.177 lei.

NUMERELE CONCURSULUI PRONOEXPRES NR. 11. La tragerea concursului Pronoexpres de ieri 16 martie, au fost extrase din urnă următoarele numere: 28 9 1 17 10 34. Numere de rezervă: 20 42. Fond de premii: 623.404 lei.

Locațiune de bilete. Biletele pentru cuplajul fotbalistic de duminică de la „23 August” (Rapid-Progresul și C.C.A.—Dinamo) se pun în vânzare de azi la: Pronosport (cal. Victoriei 9), agenția C.C.A. (Bd. 6 Martie), stadioanele „23 August”, Republicii, Giulești, Dinamo și Progresul și la casa specială din str. I. Vidu. Sînt valabile biletele cu seria 52.

In jocul de verificare de ieri

Lotul reprezentativ a învins cu 2-0 (2-0) pe Spartak Hradec Kralove



Jindra, portarul echipei cehoslovace, a fost pus mereu la incercare de inaintașii noștri. Iată-l — a cîta oară? — lămurind o fază periculoasă la poarta sa.

Apropiindu-se de data meciului de la Sofia, cu reprezentativa R.P. bulgaria, firește că problema alcătuirii și pregătirii echipei noastre naționale a început să se pună cu mai multă acuitate. Meciurile disputate în cadrul primelor două etape de campionat au permis federației noastre să tragă unele concluzii, în baza cărora a fost alcătuit un lot reprezentativ, care — bineînțeles — în funcție de viitorul comportare a jucătorilor în partidele de campionat și de pregătire ar putea fi micșorat sau, dimpotrivă, lărgit.

O primă verificare a lotului a constituit-o meciul de ieri, de pe Stadionul Republicii, susținut în compania echipei Spartak Hradec Kralove, una din fruntașele campionatului cehoslovac, cu trei internaționali în formație: Hledik, Picman și Pokorny. Ținînd seama de faptul că în luna mai va avea loc și o confruntare între fotbalul nostru și cel cehoslovac, în cadrul „Cupei Europei”, oaspeții au fost, ca să spunem așa, direct interesați în întîlnirea de ieri, lucru marcat și prin prezența la meci a lui Karol Borhi, observatorul Federației Cehoslovace de fotbal.

Echipa noastră a cîștigat cu 2-0 (2-0), după un meci în care a jucat cu multă vioiciune, imprimînd partidei un ritm susținut de la început pînă la sfîrșit. Aceasta a fost principala caracteristică privind jocul echipei noastre în întîlnirea de ieri. Se mai poate spune, de asemenea, că am încercat destul de des poarta apărării de Jindra, un portar sigur în intervenții, cu un bun plasament și, în general, cu un stil spectaculos, specific tuturor portarilor cehoslovaci pe care i-am văzut de-a lungul anilor. Apă-

rarea noastră n-a fost supusă unui examen prea greu (Voinescu, de pildă, n-a avut de apărut nimic), dar din dispozitivul ei s-au remarcat totuși prin intervenții precise Greavu, Lazăr și Jenei, în timp ce V. Alexandru, activ alit în apărare cit și în atac, trebuie neapărat să-și corijeze atacul la om. Referindu-ne la înaintare, desigur că nu trebuie uitat că în formula de ieri, cei cinci atacanți se înfilneau pentru prima oară, ceea ce a influențat oricum asupra omogenității ei. Dar primele constatări sînt mulțumitoare. Cu excepția lui Dinulescu, care a frînat acțiunile prin jocul lui individual, prin tendința lui de a se opri din acțiune, în loc să sprinteze direct spre poartă, ceilalți atacanți s-au mișcat bine pe teren, s-au completat unul pe altul, creînd astfel faze de joc colectiv destul de reușite, mai cu seamă în prima repriză. Ne-au plăcut, în bună măsură (și în această ordine) Seredai, Mateianu, Hașoti și Raksi. Dridea a

conlucrat mai mult cu partenerii și pare în revenire de formă. Este însă încet și nu lîntă suficient pentru balon.

Oaspeții au dovedit un bun control al balonului, dar s-au străduit prea puțin să atace, cîntînd să piarda la un scor cit mai mic. Acest lucru le-a reușit printr-un joc ermetic, înaintarea noastră trebuînd să se mulțumească cu cele două goluri marcate de Seredai (min. 13) și Dinulescu (min. 41).

Arbitrul M. Popa a condus bine următoarele formații: LOTUL R.P.R.: Voinescu—Greavu, Lazăr, Soare—Jenei, Alexandru—Hașoti, Seredai, Dinulescu (Dridea), Mateianu, Raksi.

SPARTAK HRADEC KRALOVE: Jindra—Andrejssek, Hledik, Picman — Krejci, Michalek — Cerny, Pokorny (Cermak), Kvacsek, Tomașek (Macek), Malik.

JACK BERARIU

Pregătiri pentru turneul U. E. F. A.

Pregătirile lotului de juniori al R.P.R. în vederea Turneului U.E.F.A. din Austria (16—24 aprilie) continuă după un program minuțios întocmit. În afara ședințelor obișnuite de antrenament, juniorii susțin periodic jocuri de verificare. După partida de duminică cu Știința București (4—1), ieri — în deschidere la lotul R.P.R.—Spartak Hradec Kralove — lotul reprezentativ a jucat din nou la două porți, de data aceasta în compania unui adversar mai ușor: echipa de juniori a Rapidului. Lotul a făcut un joc bun, cu acțiuni

clare, frumos desfășurate în timp și finalizate. Linia de atac, în mod eficient susținută de mijlocasii Szakacs-Surdan, a construit atacuri variate, trăgînd destul de mult la poartă. Scor final: 6—1 (3—1), prin golurile marcate de Tomez (2), Gane (2), Baboie și Năftănăilă.

Lotul a folosit următoarea formație: Florea — Zaharia (Surcan), Ivan, Buzea — Szakacs, Surdan — Pircălab, Badea (Năftănăilă), Harșani (Gane), Tomez (Badea), Baboie (Harșani).

Puncte de vedere...

Fotbaliștii noștri nu prea agreează pasele lungi, dovedind — în schimb — o deosebită predilecție pentru cele scurte, uneori executate — cum se spune — pe „metru pătrat”. Cerințele actuale ale jocului de fotbal impune folosirea cel puțin în egală măsură și a paselor lungi. Ba, de multe ori, ținînd seama de rapiditatea cu care trebuie desfășurate acțiunile pentru un câștig cit mai mare de teren, în scopul de a surprinde apărarea adversă, pasele lungi — în adîncime sau în diagonală — sînt cele mai indicale. Nu mai vorbim de lansarea extremelor, care nu-i posibilă (și eficace) orin pase de doi metri... De altfel, notăm că, în general, extremele nu sînt jucate cum trebuie. Căcoveanu sau, mai ales, Oaidă, de pildă, a caror viteză trebuie pusă în valoare prin deschideri lungi la „înfiltrare”, prînesc de cele mai multe ori mingea la picior.

mai subtilizat de altfel, a fost cit se poate de conchind în ce privește importanța și eficacitatea (tactică, mai cu seamă) a paselor lungi. Progresul — spre deosebire de Farul — a avut nevoie de 6—7 pase (scurte, laterale, și chiar înapoi) pentru a ajunge la poarta lui Ghibănescu. Sînt bune și pasele scurte pentru rezolvarea anumitor situații și în special pentru pregătirea acțiunilor; cele laterale pentru lătonări în sistemul defensiv advers, iar cele date înapoi pentru refacerea unei acțiuni eșuate. Dar jucătorii noștri fac abuz de ele, în dauna simplității și eficacității jocului. Farul manifestă tendințe sănătoase spre jocul bazat pe pase lungi, cu care cîștigă mult teren și surprinde apărarea adversă. Acțiunea lui Moroiaru, care a dus la marcarea celui de al doilea gol, a pornit dintr-o astfel de pasă lungă. Desigur că execuțiile jucătorilor constanțeni nu sînt încă destul de corecte și permanent eșuate, dar ei vor ajunge și aici dacă vor stărui la antrenamente. Pentru că numai exersînd des și mult pasele lungi ajung jucătorii să le însușească în mod corect și să le folosească la meciuri. Dar... jucătorii preferă pasele scurte pentru că ele nu cer prea mult efort și... răspundere, pot fi exercitate mai ușor și cu mai multă precizie (de aceea sînt mulți halți care pasează cu „latul”), pe cîtă vreme pasele lungi pretind forță și precizie mai mare, ceea ce se capătă numai printr-un antrenament îndelungat și intens.

atit de necesare azi în fotbal, și această sarcină revine, firește, antrenorilor care pot remedia situația printr-o grijă specială acordată, în cadrul lecțiilor de antrenament, pregătirii fotbalistilor în această direcție.

O remarcă privind pe înalțăși. Nu o dată am constatat că ei renunță la lupta pentru minge imediat ce au pierdut-o. Cei mai mulți nu se obosesc să alerge după adversarul care a preluat-o și să-l jeneze, fie din lipsă de pregătire fizică, fie de combativitate. Lasă totul în grija apărătorilor, care — în această situație — nu atacă imediat, ci se retrag spre poarta lor, ca primă măsură defensivă. Înălțășii clubului Internațional au arătat însă, că ei sînt de fapt prima linie defensivă: în aceeași clipă în care au pierdut mingea, au început lupta pentru recîștigarea ei. În acest fel, jucătorii echipei C.C.A. au fost mult stînjești în inițierea atacurilor din propriul teren. De pildă, fundașii Zavoda I și II au fost des atacați și nu au putut degaja sau pasa nestingheriți. Această activitate a înălțășilor mlănazei, coordonată cu aceea a halfilor, a dus de multe ori la preluarea inițiativei în joc și, mai ales, la stăpînirea mijlocului terenului.

Iată o problemă importantă privind colaborarea dintre compartimente, organizarea jocului echipei, în general, și o sarcină a înălțășilor, în special, care merită să rînjă atenția antrenorilor și, bineînțeles, a jucătorilor din liniile de atac.

Jucătorii însă, trebuie îndrumați spre folosirea curentă a paselor lungi, (p. 9.)

TENIS

ULTIMELE JOCURI IN SALA

Prima parte a pregătirilor pe care fac tenismanii lotului republican a at sfîrșit marți după-amiază, cînd sala C.C.A. s-au disputat ultimele fîrme de dublu. În ajun avuseseră două foarte interesante partide de nplu, în special aceea dintre reprezentanții tinerii noastre generații, Iriac și Georgescu. Ultimul — respins după o întîndere muschulară a jucat excelent, obținînd o presasă victorie în fața campionului și: 6-4, 6-4, 3-6, 8-6. În celălalt ci de simplu de luni, Năstase l-a recut pe Bosch cu 6-4, 7-5, 6-4. La dublu, perechea Tiriac, Georgescu a susținut două întîlniri, cîștîndu-le pe amîndouă (6-3, 4-6, 6-1 M. Viziru, Năstase; 3-6, 6-3, 6-1 Năstase, Bosch). Cu aceasta s-au încheiat antrenamentele în sală. După o pauză de eva zile, lotul își va continua pretririle în aer liber.

Scurte considerații pe marginea meciurilor cu Scoția

Meciurile cu Scoția, așteptate cu nerăbdare de amatorii de box din țara noastră, au dat posibilitate antrenorilor să tragă unele concluzii asupra gradului de pregătire și asupra perspectivelor pe care le au boxerii frunțași aflați în antrenament. Rezultatele realizate de echipele noastre la București și la Constanța sînt mulțumitoare, ținînd seama de valoarea pugiliștilor scoțieni, cunoscuți ca buni tehnicieni. Gele două întîlniri ne-au arătat că boxerii noștri se află într-o bună dispoziție și că pot face față unor meciuri cu adversari puternici. Trebuie să precizăm însă că întîlnirile cu echipa Scoției au constituit doar o etapă, un fel de normă de control, în cadrul planului general de pregătire al boxerilor noștri pentru Olimpiadă. Așa că, deocamdată, nu se pot trage concluzii definitive asupra aspectelor pozitive și negative din comportarea pugiliștilor frunțași.

Trebuie reținut că forma sportivă a boxerilor noștri nu putea și nici nu trebuia să fie maximă înaintea meciurilor cu Scoția. Planul general de pregătire al boxerilor noștri frunțași prevede ca aceștia să se găsească în maximum de formă abia în preajma J.O. Iată de ce unele deficiențe manifestate de o parte dintre boxerii romîni în meciurile cu Scoția nu sînt, momentan, de natură să ne neliniștească. Totuși, ele nu pot fi trecute cu vederea. Iată de ce consider necesar să mă opresc puțin asupra evoluției „olimpicilor” noștri în rezentele întîlniri internaționale.

Mircea Dobrescu a arătat o formă bună, rămîind același boxer de valoare. Cred că el mai poate obține rezultate valoroase care să-l mențină în rîndul celor mai bune „muște” din lume. În meciul cu Daniel Lee, Dobrescu a manifestat însă serioase deficiențe în ceea ce privește pregătirea fizică, din cauză că nu și-a dozat eforturile în mod judicios. Consecința? În ultima repriză, el a scăzut vizibil ritmul de luptă.

Ion Turcu s-a comportat în general mulțumitor, dar a acționat uniform, trînișînd cu precădere lovituri la cap. Lateralele sale de sînga au fost eschivate cu regularitate de boxerul scoțian. El nu a sesizat faptul că adversarul se apleca în fața spre dreapta și că, în această situație, era mai indicat să trimită multe croșeuri upercutate de sînga. În general, Turcu acționează cam încet pentru categoria cocoș, deficiență pe care sperăm să o remediem în scurt timp.

Emil Cișnaș s-a bazat mai mult pe fente. În general, el a aplicat corect loviturile directe, dar acestea au fost lipsite de eficacitate, deoarece Cișnaș nu angrenează întreg corpul atunci cînd lovește.

Iosif Mihalic nu a manifestat o formă prea bună în meciurile cu Mc. Taggart. El nu a blocat prompt direcțiile de dreapta ale boxerului scoțian, dar marea lui lipsă a fost că nu a avut stabilitate pe picioare în timpul atacurilor. Totuși, Taggart poate fi bătut de boxerul nostru prin contraatacuri rapide și în special în lupta de aproape. Pentru aceasta însă, Mihalic va trebui să aibă o mai mare siguranță în ceea ce privește stabilitatea pe picioare să pregătească atacurile prin fente și scăderi de nivel pentru a putea intra în lupta de aproape.

Mihai Sloian ne-a dovedit încă odată că nu știe să lupte cu boxerii înalți, care aplică lupta defensivă. Atîta timp cît el nu va înțelege că



Mircea Dobrescu pregătește o nouă „serie” în meciul cu Daniel Lee. Foto: Gh. Dumitru

trebuie să lovească cu sîngi la corp, nu va putea progresa.

Ion Monea a întîlnit un adversar slab, dar incomod prin poziția de luptă. Tînarul nostru boxer s-a orientat bine din punct de vedere tactic, aplicînd cu succes lovituri duble de sînga. Monea trebuie să-și perfecționeze apărarea prin blocaj și loviturile directe de dreapta.

Gheorghe Negrea n-a putut arăta nimic din cauza adversarului care a deziluzionat. Totuși, din seculul istoric al meciului de la București s-a putut observa că Negrea mai pleacă la atacuri fără să-și asigure o bună apărare.

Vasile Mariușan manifestă încă o prudență exagerată datorită lipsei de coordonare a acțiunilor. Mariușan „telefonază” loviturile și așteaptă ca adversarul să atace în loc ca el să-și impună lupta.

VOLEI RAPID — CONSTRUCTORUL 3-0

Mărti seara, în sala Giulești din Capitală, s-a disputat întîlnirea masculină de volei dintre echipele bucureștene Rapid și Constructorul.

Feroviarul a cîștigat cu 3-0 (4, 8, 3) arătîndu-se în revirire de formă.

„CUPA T.A.R.O.M.”

Asociația sportivă T.A.R.O.M. București organizează o competiție de volei dotată cu „Cupa T.A.R.O.M.” Competiția se va desfășura între 17 martie — 3 aprilie a.c. cu participarea următoarelor echipe: Aurora, Vestitorul, Grivița Roșie, Sănătatea, Radioteleviziune și T.A.R.O.M. Jocurile se vor desfășura în aer liber pe terenurile Sănătatea și Giulești. Competiția se organizează sistemul turneu, numai tur.

Cred că ar fi interesant să arătăm în câteva cuvinte cum s-a comportat tînarul constănțean Vasile Neagu, care, după cum se știe, a fost învins clar în partida de la Constanța. Neagu a dat totul în prima repriză, în schimb, în celelalte două el s-a „aruncat” asupra adversarului, a căutat să aplice lovituri tari de la distanță. Adversarul său fiind mai înalt, l-a contrat și l-a lovit foarte mult la stomac. Neagu este un tînar curajos, dar deocamdată nu este „copi” pentru întîlniri grele.

După meciurile cu Scoția va urma, firește, o nouă etapă în pregătirea boxerilor noștri frunțași. Colectivul de antrenori își propune ca în viitorul apropiat să insiste mai mult asupra

RĂSPUNSUL PREZIDIULUI MARI ADUNĂRI NAȚIONALE A REPUBLICII POPULARE ROMINE LA APELUL SOVIETULUI SUPREM AL U. R. S. S. DIN 15 IANUARIE 1960 ADRESAT PARLAMENTELOR ȘI GUVERNELOR TUTUROR ȚĂRILOR LUMII

(Urmare din pag. 1)

la o nouă și importantă reducere a forțelor armate ale U.R.S.S.”.

Reducîndu-și în mod unilateral forțele sale armate cu 1.200.000 de oameni, după alte reduceri care au însumat în ultimii patru ani 2.140.000 de oameni, Uniunea Sovietică a adus o nouă și importantă contribuție concretă la rezolvarea problemei dezarmării, la traducerea în viață a măreței sarcini de apărare și consolidare a păcii, oferind astfel un nou exemplu tuturor statelor și în special celor care dispun de mari forțe militare.

Acționînd în conformitate cu interesele poporului român pe linia slăbirii încordării internaționale, R.P. Romîna a redus în ultimii ani efectivul forțelor armate cu 115.000 oameni, iar cheltuielile pentru apărare prevăzute în bugetul de stat al R.P. Romine pe anul 1960 reprezintă numai 6,3 la sută din totalul cheltuielilor bugetare. De asemenea, prin eforturile și inițiativa sale în domeniul colaborării cu alte state, R.P. Romîna contribuie activ la

lupta comună a tuturor popoarelor pe tru menținerea și întărirea păcii lumii. Participînd la lucrările Comitetului celor zece state pentru dezarmare, care au început recent la Geneva R.P. Romîna va mișca pentru realizarea unei înțelegeri care să ducă la înfăptuirea dezarmării generale și totale.

Alături de toate celelalte popoare ale lumii, poporul român își exprimă speranța că conferința la nivel înalt celor patru mari puteri, care urmează să aibă loc în curînd, va duce la luarea unor măsuri concrete îndreptate spre realizarea năzuinței fierbinți a întregii omeniri: dezarmarea generală și totală.

Exprimînd interesele fundamentale de pace și progres ale poporului român, năzuințele sale către o lume liberă de povara înarmărilor și flagul războaielor, Prezidiul Marii Adunări Naționale și Guvernul Republicii Populare Romine aprobă cu căldură și sprijină noua inițiativă de pace a Uniunii Sovietice și cheamă parlamentele tuturor țărilor să urmeze noul exemplu al U.R.S.S.

GIMNASTICA

Juniorii încep întrecerea pentru desemnarea campionilor R. P. R.

La o săptămîină după seniori, întreprinși la start și juniorii. Sîmbătă și duminică are loc prima etapă a campionatului republican de gimnastică (individual) al juniorilor. Scopul acestei competiții — organizată de Federația romîna de gimnastică, prin comisiile regionale, raionale și orașenești — este de a oferi tineretului care a îndrăgît gimnastica, posibilitatea de a se întrece în concursuri rezervate lui, de a se descoperi noi elemente talentate care să completeze rîndurile frunțașilor, de a se selecționa din rîndurile concurenților cei mai buni care să fie apoi îndrumați către tabăra F.R.G.

Campionatul republican al juniorilor are, în acest an, patru etape. Trei dintre ele se desfășoară la nivelul locali-

țărilor, între secțiile asociațiilor și cluburilor sportive. Organizarea acestor întreceri cade în sarcina comisiilor locale de specialitate și ele se vor desfășura în zilele de 19-20 martie, 16-17 aprilie și 28-29 mai. Ultima etapă, finala, avea loc la Craiova (25 și 26 iunie) organizarea F.R.G.

La campionatul juniorilor au drept de participare cei născuți în anul 1947 și după, membri ai secțiilor de gimnastică afiliate la F.R.G. Aceștia prezintă atît exerciții impuse cît și libere alese.

Formula de desfășurare a campionatului este următoarea: în cadrul comisiilor locale de gimnastică și pe baza rezultatelor obținute în competițiile organizatorice. De aceea și răspunderea lor față de întreceri trebuie să corespundă.

Actualitatea SPORTIVA internațională

Tal a cîștigat prima sa partidă cu Botvinik

Mărti a început, în mijlocul unui uriaș interes, meciul de șah pentru campionatul mondial între deținătorul titlului Mihail Botvinik și șalangerul său Mihail Tal. Avînd negrele, Botvinik a ales în apărarea franceză o variantă pe care o joacă de mai multă vreme, și nu fără succes. După primele mutări, pe tablă a survenit o poziție foarte complicată. Campionul lumii a sacrificat un pion pentru atac, apoi încă unul, Tal însă n-a fost surprins, a oprit atacul negrului în centrul și a trecut el însuși la contraatac. După câteva mutări, s-a văzut că Botvinik nu are nici o compensație pentru pionul sacrificat. În afara avantajului material, Tal deținea perechea de nebuni și o poziție foarte activă a pieselor. Deznodămîntul partidei a fost mult grăbit de o gravă inexactitate a

lui Botvinik (29... dxc4) în urma căreia campionul mondial a pierdut o calitate și a trebuit să se recunoască învins la mutarea a 32-a. Iată desfășurarea partidei:

Alb: TAL, Negru: Botvinik. 1. e4 e6, 2. d4 d5, 3. Cc3 Nc4, 4. e5 c5, 5. a3 N:c3+, 6. b:c3 Dc7, 7. Dg4 f5, 8. Dg3 Ce7, 9. D:g7 Tg8, 10. D:h7 c:d4, 11. Rd1 Nd7, 12. Dh5+ Cg6, 13. Ce2 d3, 14. c:d3 Na4+, 15. Re1 D:e5, 16. Ng5 Cc6, 17. d4 Dc7, 18. h4 e5, 19. Th3 Df7, 20. d:e5 Cc:e5, 21. Te3 Rd7, 22. Tb1 h6, 23. Cf4 Tac8, 24. Tb4 Nc6, 25. Dd1 C:f4, 26. T:f4 Cg6, 27. Tb4 T:e3+, 28. f:e3 Rc7, 29. c4 d:c4?, 30. N:c4 Dg7, 31. N:g8 D:g8, 32. h5 negrul cedează.

Scorul meciului este de 1-0 în favoarea lui Tal. Partida a doua se joacă astăzi, Botvinik avînd albele.

Din cauza timpului nefavorabil

„Memorialul” de la Zakopane începe azi

ZAKOPANE, 16 (prin telefon). — Din cauza timpului nefavorabil (ploaie și vînt) probele programate să se desfășoare miercuri în cadrul „Memorialului Bronisław Czeh și Helena Marusarz” au fost amîinate. Schiorii romîni, Ilona Micloș, Niculae Pandrea, Cornel Tăbăraș și Gheorghe Bălan, care concurează la probele alpine, vor intra în întrecere mîine, cînd vor lua

parte la cursa de slalom special. În continuare, vineri se va disputa slalomul urias, iar sîmbătă coborîrea. La „Memorial”, în afara echipelor țării noastre și R.P. Polonă — țara gazdă — mai iau parte schiorii din Franța, Anglia, Norvegia, R.D. Germană, R.P. Ungară, R.P.F. Iugoslavia, Elveția și R. Cehoslovacă.

Ultimele știri

● STEAUA ROȘIE BELGRAD ÎNTRECUT PE RAPID VIENA 2-0 (2-0) în meciul amical de bal desfășurat ieri după-amiază în pitala R.P.F. Iugoslavia. Punctele vînzătorilor au fost înscrise de Ko și Milutinovic.

● MECIUL REVANȘA INGEA JOHANSSON — FLOYD PATTEN pentru titlul mondial de box profesionist la categoria grea a fost definit stabilizat pentru 22 iunie. El se va desfășura pe arena „Polo Ground” New York.

● TINARUL Ivan Utrobin a cîștigat proba de 30 km din cadrul campionatelor unionale de schi fond, timpul de 1h 39:22.0. Ștafeta feminină 4 x 5 km a revenit echipei Dinamo cea masculină pe distanța de 4 x 10 echipei T.S.K.M.O. La biatlon a în Alexandr Privalov, cîștigător al medaliilor de bronz la J.O. de iarnă.

● EINTRACHT FRANKFURT calificat pentru semifinalele „Cupei Cupionilor Europeni” la fotbal eliminatoriu pe Wiener Sport Klub cu scorul 3-2. Ieri la Viena: W.S.K. — tracht 1-1' (1-0).

● IERI LA PARIS, Franța a învins Chile cu 6-0 (1-0).